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ПРОЦЕС УПРАВЛІННЯ ВИТРАТАМИ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Процес управління витратами зазвичай потребує співставлення запланованих та фактичних даних, та прийняття 

на цій основі правильних ефективних рішень, що врегулюють проблемні питання. Для обґрунтування прийнятих 

управлінських рішень, планування та контролю витрат інформація повинна аналізуватися з використанням 

класифікації витрат.  

Управління витратами повинно враховувати такі аспекти [1]:  

 відстеження та корегування величини витрат на закупівлю необхідної сировини, матеріалів, комплектуючих 

виробів, оплату праці;  

 аналізувати та корегувати діяльність, яка спричиняє виникнення витрат: пошук шляхів зменшення матеріало- та 

трудомісткості без загрози втрат якості продукції. 

Під час управління витратами підприємства доцільно використовувати системний підхід, який забезпечить 

оптимальне використання ресурсів і підвищить ефективність виробництва. Правильно вибрана і застосована стратегія 

конкурентоспроможності розвитку підприємства призведе до приросту прибутку, підвищення ринкової вартості, 

зростання рентабельності інвестицій у підприємство.  

Чільне місце в управлінні підприємством займає обґрунтована класифікація витрат, яка є дуже важливою для 

розуміння того, як ними управляти. Це забезпечує правильне визначення собівартості продукції (робіт, послуг) в 

ринкових умовах й формування кінцевих фінансових результатів для здійснення ефективної діяльності підприємств в 

конкурентному середовищі [2]. 

У процесі управління витратами здійснюється вибір між альтернативними варіантами управлінських рішень щодо 

номенклатури товарів та послуг, виробництва та реалізації продукції. Однак здебільшого на підприємствах, через 

надмірну детальність, якість економічної інформації втрачається, а це призводить до зниження рівня управління.  

Налагоджена система управління витратами підприємства сприятиме підвищенню ефективності діяльності 

підприємства, збільшенню доходів і фінансових результатів, закріпить стабільність підприємства в конкурентному 

ринковому середовищі. Основною метою системного підходу управління операційною діяльністю підприємства є 

управління підприємства в цілому, так і окремих його підсистем, враховуючи зміни різних внутрішніх факторів 

виробництва та впливу зовнішніх чинників [2].  

Управління витратами є однією з найважливіших складових частин процесу управління підприємством. Процес 

управління витратами є досить складним, він складається з декількох елементів. Так, управляти витратами означає: 

організувати облік витрат по кожному підрозділу, аналізувати структуру витрат та її вплив на результати діяльності 

підприємства; приймати обґрунтовані управлінські рішення; планувати рівень витрат; планувати прибуток з 

урахуванням обсягів здійснюваних витрат та змін у ринковому середовищі; формувати дієву систему мотивації 

працівників до контролю та зменшення витрат; контролювати рівень витрат та вживати заходів для їх зменшення [1].  

Основними вимогами до системи управління витратами, що притаманні також підприємствам з урахуванням їх 

галузевих особливостей є: недопущення зайвих витрат, комплексний характер управлінських рішень, вдосконалення 

інформаційного забезпечення, орієнтованість на стратегічні цілі розвитку підприємства, управління витратами на 

різних стадіях життєвого циклу продукції.  

Для того, щоб досягти зниження витрат потрібно економно використовувати сировину, матеріали, паливо, 

енергію, більш повно використовувати виробничі потужності підприємства, що сприятиме зниженню цін на 

продукцію, роботи, послуги. Зменшення витрат сприятиме росту виробітку продукції за рахунок покращення 

використання основних фондів, зменшення норм витрат сировини, що в кінцевому результаті призведе до підвищення 

прибутку підприємства [1].  

Таким чином, управління витратами – це процес формування витрат відповідно до поставлених цілей для 

постійного контролю рівня витрат і стимулювання їхнього зниження. Варто зазначити, що управління витратами є 

процесом динамічним, який включає управлінські дії, метою яких повинно стати досягнення високих економічних 

результатів діяльності підприємства на основі організації ефективного використання його ресурсів і забезпечення 

оптимального рівня витрат. 
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